

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 76 (4644) 11 МАЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 15 коп.

Горняки Кемерова должны завоевать знамя обкома ВКП(б)

12 лет назад XVI конференция ВКП(б) приняла обращение ко всем рабочим и трудящимся крестьянам страны об организации социалистического соревнования. Миллионы тружеников ответили на призыв партии самоотверженным героическим трудом. Искры трудового энтузиазма, вспыхнувшие на первом коммунистическом субботнике рабочих Московско-Казанской ж. д. 10 мая 1919 года, разгорелись в мощные пламя, охватившие всю страну. С тех пор социалистическое соревнование росло и ширилось с каждым годом. Особенно мощного размаха оно достигло в этом году, в исторические дни работы XVIII партконференции и в честь Первого Мая.

Социалистическое соревнование не катания, не временное явление, это — коммунистический метод строительства социализма. Соревнование нужно организовывать руководить им повседневно, тогда только успехи нашей страны, успехи любого предприятия будут множиться из дня в день. Именно поэтому бюро обкома ВКП(б) 23 апреля принял постановление об изменении порядка присуждения переходящего красного знамени обкома ВКП(б), вручаемого передовому тресту Кузбасскомубината. Знамя будет присуждаться по результатам каждого месяца.

Победителем в социалистическом соревновании будет считаться тот трест, который организует свою работу четко, по графику, лучше освоит производственные мощности каждой лавы, участка, шахты, перевыполнит план добычи угля и подготовительных работ, себестоимость, производительность труда, снижает себестоимость — усилия против плана и зольность против стандарта.

Есть ли у горняков треста Кемеровоуголь возможности добиться таких результатов и завоевать знамя обкома ВКП(б)? Несомненно есть! Боеевой сплоченный коллектив угольщиков не раз демонстрировал славными большевистскими делами свою решимость и умение драться за осуществление задач, выдвигаемых партией и правительством. Вооружившись решениями XVIII партконференции, коллективы отдельных шахт, участков одерживают новые замечательные победы. Вперед идет шахта «Центральная». Апрельский план угледобычи она выполнила на 111,1 процента, план подготовительных работ на 103,1 процента. Перевыполнила также план по производительности труда, снижению себестоимости и зольности угля. В целом шахта и отдельные участки работали в апреле более четко, ритмично, чем когда-либо. Не было случая, чтобы шахта не выполнила суточный план. Уже одно это надо признать значительной победой.

Партийная организация и руководители шахты тт. Музыканов — заведующий, Ратушков — главный инженер, Миронов — партрук ЦК ВКП(б)—много сделали для достижения этих результатов. Коллектив шахты был вовлечен в предмайское социалистическое соревнование. Работа во всех лавах организована по графику. Усилен контроль за качеством крепления и

обогащения угля. С этой целью ВКП(б) организовала выборы и использование для вторичного крепления леса из отработанных лав, что дало значительную экономию. Улучшена организация труда и расстановка кадров.

Второе место в тресте по добче угля занимает коллектив шахты «Пионер». Но он имеет еще и серьезные недостатки. Главный из них состоит в том, что шахта не выполнила апельский план подготовительных работ.

Не поддается никакой критике работа шахты «Северная». Она не выполняет план почти во всем показателям. Начиная с марта, добча на этой шахте неудержимо катится вниз. В марте она составляла 98,2 проц. в плане, в апреле 95,5 проц., за 8 дней машина 72,5 проц. Такое же положение с выполнением плана подготовительных работ, себестоимости, производительности труда и качества угля.

Что привело шахту к такому позорному провалу? Нужно прямо сказать — бородатическое руководство шахты, в лице заведующего Демьяненко и главного инженера Кожевина. В марте шахта был увеличен план угледобычи против февраля на 14 проц. и она могла с ним справиться. Но это требовало некоторых дополнительных усилий, прежде всего, от руководителей шахты. Они же на словах и на деле противодействовали этому, сорвали план. Ориентировали коллектива на снижение достигнутого уровня добычи. Ими был составлен график добычи на 1941 год, в котором запланировано на второй и третий кварталы добить значительно меньше, чем в первом, а в четвертом снова больше — «штурмовые дни».

Бюро горкома партии осудило эту оправдательную практику «планирования» и предложило руководителям шахты составить график, предусматривающий повышенение добычи из месяца в месяц. Демьяненко пообещал исправить ошибки, но на практике продолжает саботировать решение бюро горкома партии. На апреле было запланировано добить угля на одну тысячу тонн меньше, чем на март, на текущий месяц — на 3 тысячи тонн меньше, чем на апрель и т. д. Что удивительно, так это то, что управляющий треста тов. Ионин утверждает эти планы.

Трудовая и технологическая дисциплина на шахте грубо нарушаются, графики добычи срываются, в лавах, забоях отсутствует самый элементарный порядок и чистота. В мае на шахте произошла крупная авария, из-за чего окончательно была сорвана добыча.

Несмотря на все это, рудничный район партии и трест проявляют терпимость к творящимся безобразиям, не могут заставить руководителей шахты работать так, как требуют партия и правительство, уговоривают супружество положение на шахте, вместо того чтобы принять конкретные меры к наведению порядка на шахте.

Нужно по-большевистски взяться за реализацию решений XVIII партконференции, чтобы завоевать знамя обкома ВКП(б).

Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении рангов для дипломатических представителей СССР за границей

В целях установления для дипломатических представителей СССР рангов, общепринятых в международных дипломатических отношениях, и приведения этих рангов в соответствие со значением и объемом возлагаемых на дипломатических представителей СССР полномочий, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить для дипломатических представителей СССР, аккредитуемых при иностранных правительствах, ранги:

а) чрезвычайного и полномочного посла;

б) чрезвычайного и полномочного посланника;

в) поверенного в делах.

2. Предложить Совнаркому СССР внести соответствующие изменения в Положение о Народном Комиссариате Иностранных Дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. НАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

9 мая 1941 года

Передовая — Горняки Кемерова должны завоевать знамя обкома ВКП(б).

Социалистическое соревнование угольщиков и коксохимиков: Коксохимзавод. Высокие заработки стахановцев. Лучший горный участок (1 стр.).

День нашей страны (1 стр.).

Г. Пресняков — Простое дело (2 стр.).

Партийная жизнь: И. Ведрин — Настойчивее бороться за выполнение решений партконференции. В. Кондаков — На совещании секретарей парторганизаций Центрального района (2 стр.).

Как анализировать хозяйственную деятельность производств (в помощь экономическому образованию актива) (3 стр.).

П. Тарасов — Сделать суточный график законом производства (3 стр.).

М. Сафонова — Открытый урок в начальной школе (3 стр.).

Оправдание ТАСС (4 стр.).

Война в Европе и Африке (4 стр.).

Положение о массовом комсомольском кроссинге, посвященном Дню большевистской почты (4 стр.).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ УГОЛЬЩИКОВ И КОКСОХИМИКОВ

Высокие заработки стахановцев

В апреле горняки шахты «Центральная» значительно перевыполнили план угледобычи и производительности труда. Одновременно с ростом производительности труда повысились и заработка рабочих.

Знатный забойщик второго участка орденоносец тов. Бобров в апреле выполнил норму выработки на 174 процента и заработал 1073 рубля. Бригадиры комплексных бригад этого же участка тт. Прохоренко и Шипашенко, награжденные значками «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР», дали около двух норм каждый.

Их месячный заработка состоял из: первого — 1234 рубля, второго — 1012 рублей.

Забойщик — стахановец четвертого участка тов. Бурлов, работая на проходах скатов, апельский план заработка выполнил на 203 проц.

Забойщик — стахановец четвертого участка тов. Бурлов, работая на проходах скатов, апельский план заработка выполнил на 203 проц. Его месячный заработка — 1033 рубля.

Значительно повысились производительность труда и в цехе по цеху. Среднемесячное выполнение плана в апреле в мехцехе составляет 192 процента. Свыше трех норм дали 4 человека, более чем на 200 процентов выполнили план 7 человек и на 150 проц. — 12 человек. Не выполнили нормы выработки только один человек.

В результате высокопроизводительной работы заметно повысились заработка стахановцев.

В соревновании с коксохимиками трест Кемеровоуголь в апреле позорно отстал. Это произошло потому, что руководители треста и шахт не сумели мобилизовать коллектив горняков на успешное осуществление задач, выдвинутых XVIII партконференции.

Неплохо работает и 3-й участок, где начальник тов. Серосекин. С 1 по 8 мая производственный план по участку перевыполнен на 6 проц. Но нужно также отметить, что апельский показатель коллектива понизился в мае на 3 процента.

Успокоились на достигнутых успехах руководители 4-го участка, начальник т. Лубинский. Если в апреле план угледобычи был выполнен на 117 проц., то в мае — всего лишь на 99,4 процента.

Все участки шахты «Центральная» имеют предпосылки для лучшей работы. Есть полная возможность итти не только на уровень апельских показателей, но и подниматься еще выше.

Добросовестно относятся к работе тов. Нуртынова. Работая на моторе, она одновременно обслуживает и погрузочный конвейер. Неплохо работает и 3-й участок, где начальник тов. Серосекин. С 1 по 8 мая производственный план по участку перевыполнен на 6 проц. Но нужно также отметить, что апельский показатель коллектива понизился в мае на 3 процента.

Успокоились на достигнутых успехах руководители 4-го участка, начальник т. Лубинский. Если в апреле план угледобычи был выполнен на 117 проц., то в мае — всего лишь на 99,4 процента.

Все участки шахты «Центральная» имеют предпосылки для лучшей работы. Есть полная возможность итти не только на уровень апельских показателей, но и подниматься еще выше.

КОКСОХИМИЗАВОД

По-большевистски борется коллектив коксохимзавода за первенство в соревновании с трестом Кемеровоуголь. Апрельское задание заводом было выполнено на 102,2 проц. В мае производственные показатели не снижаются ни один цех, ни одна смена.

Цехи т. Устюгова и Левашова производственный план в мае ежедневно выполняют на 105—106 проц. То же самое можно сказать о цехах тт. Базилия и Грунда. В апреле они выполнили план: первый на 104 проц., второй на 103 проц., и не снижают эти показатели в мае. За планомерную работу, без рывков, за систематическое перевыполнение производственного плана по всем показателям цех тов. Левашова держит переходящее внутризаводское красное знамя.

Более чем на 10 проц. перевыполняют план производства прокатники. Третий Коксохимзавод твердой мысли есть над чем поработать. И коксохимики упорно борются за сокращение потерь продуктов, за улучшение технологического режима. Нет сомнения, что коллектив коксохимзавода своим успехом улучшит еще более.

Следует отметить работу аппарачиков тт. Папкова и Уцыкина. Они перевыполняют нормы на 16 процентов. Неплохо справляется со своей задачей и аппаратчик тов. Артемьев, дающий до 12,6 проц. продукции сверх нормы, и ряд других твариц.

На коксохимзаводе твердой мысли есть над чем поработать. И коксохимики упорно борются за сокращение потерь продуктов, за улучшение технологического режима. Нет сомнения, что коллектив коксохимзавода своим успехом улучшит еще более.

Трест Кемеровоуголь

В АПРЕЛЕ РАБОТАЮТ ЛУЧШЕ, ЧЕМ В АПРЕЛЕ

В соревновании с коксохимиками трест Кемеровоуголь в апреле позорно отстал. Это произошло потому, что руководители треста и шахт не сумели мобилизовать коллектив горняков на успешное осуществление задач, выдвинутых XVIII партконференции.

За исключением шахты «Центральная», все остальные по большинству основных показателей не выполнили план апреля.

Шахта «Пионер» апельский план угледобычи перевыполнена, но шахты «Северная» и «Южная» не выполнили план угледобычи. В мае шахты «Северная» и «Южная» работают еще хуже.

У шахтеров имеются все возможности для улучшения работы и, бесспорно, для завоевания первенства в соревновании с коксохимиками.

В МАЕ РАБОТАЮТ ЛУЧШЕ, ЧЕМ В АПРЕЛЕ

Литейщики (начальник тов. Устюгова) механического завода, майский производственный план перевыполнен на 59,8 проц., «Южная» на 84,2 проц., в целом трест — на 79,1 проц.

План угледобычи по тресту в апреле перевыполнен, но шахты «Северная» и «Южная» не выполнили план угледобычи. В мае шахты «Северная» и «Южная» работают еще хуже.

У шахтеров имеются все возможности для улучшения работы и, бесспорно, для завоевания первенства в соревновании с коксохимиками.

Формовщики по стали тт. Яшинки, выполняящий производственное задание в мае на 272 проц., Бормотов — на 225 проц. и формовщики по чугуну Петров — на 224 проц., уже на деле перевыполняют свои обязательства. В апреле эти товарищи имели менее высокую производительность: первый выполнил план на 193 проц., второй — на 173 проц., третий — на 156 проц.

Среди коллектива сейчас идет заключение новых социалистических договоров. Беря на себя новые обязательства, каждый рабочий предъявляет к себе гораздо большее требований, чем в апреле.

Формовщики по стали тт. Яшинки, выполняящий производственное задание в мае на 272 проц., Бормотов — на 225 проц. и формовщики по чугуну Петров — на 224 проц., уже на деле перевыполняют свои обязательства. В апреле эти товарищи имели менее высокую производительность: первый выполнил план на 193 проц., второй — на 173 проц., третий — на 156 проц.

Среди коллектива сейчас идет заключение новых социалистических договоров. Беря на себя новые обязательства, каждый рабочий предъявляет к себе гораздо большее требований, чем в апреле.

Среди коллектива сейчас идет заключение новых социалистических договоров. Беря на себя новые обязательства, каждый рабочий предъявляет к себе гораздо большее требований, чем в апреле.

Среди коллектива сейчас идет заключение новых социалистических договоров. Беря на себя новые обязательства, каждый рабочий предъявляет к себе гораздо большее требований, чем в апреле.

Среди коллектива сейчас идет заключение новых социалистических договоров. Беря на себя новые обязательства, каждый рабочий предъявляет к себе гораздо большее требований, чем в апреле.

Среди коллектива сейчас идет заключение новых социалистических договоров. Беря на себя новые обязательства, каждый рабочий предъявляет к себе гораздо

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Настойчивее бороться за выполнение решений партконференции

Завод имени XVIII съезда ВКП(б) держит переходящее красное знамя Наркомхимпрома и ЦК союза. Этим вправе гордиться партийная организация. Действительно коммунисты совместно с беспартийными инженерами, техниками, стаженщиками и ударниками много и плодотворно работали над освоением сложной техники, поднятием культуры производства. Но впереди — впереди у химиков много будничной, кропотливой работы.

XVIII партийная конференция потребовала поставить дело так, чтобы каждое предприятие работало ритмично, по графику, чтобы производственный план, выполненный ежедневно, в каждом цехе, на каждом агрегате с минимальными производственными затратами.

По оснащенности новейшей техникой заводу имени XVIII съезда в Кемерово нет равных. Стalo быть, и культура там должна быть выше, чем на любом члене предприятия. Но вот этим-то сегодня химики и не могут похвастаться.

Культура — это ритм. Ритмичность работы в основных цехах еще не достигнута. Есть ли к тому возможности? Безусловно есть, — подчеркнул в отчетном докладе секретарь партбюро т. Горбачев. Но партбюро, добавляет инженер тов. Матвеев, — не ставило резко вопроса о ритмичной работе, не мобилизовало коммунистов. Для того, чтобы организовать на заводе равномерный выпуск продукции, расстасыть со штурмовщиками, нужна настойчивость.

Культура — это жесткая технологическая дисциплина. С этим на заводе неблагополучно. — Нарушений технологического режима стало меньше по сравнению с прошлым годом, — говорит тов. Мишенков, — но они не изжиты полностью. Отходы, аварии, брак в работе и убытки.

Культура — это экономное расходование средств, материалов, хозяйственный уход за оборудованием. На этих участках проходят больше всего. В мешках нуждаются, — говорит тов. Бабушкин, — а их не бережут. 2000 мешков свалили в кучу сырьими и половина из них сгнила. Цистерны пусты, — говорит тов. Соболев, — а они валиются на заводской площадке и ржавеют.

В первом квартале завод скончил на полупартиях и электроподогревах 427 тыс. рублей, — замечает тов. Миценков, — но почти вся эта прибыль пошла на покрытие перерасходов по текущему ремонту оборудования. Некоторые работают ремонтники. Сделали гидравлические прессы, — говорит товарищ тов. Азарт, — и выбросили на свалку. Трижды

Особенно плохо на заводе поставлено массово-политическая работа. Об этом говорили в своих выступлениях тт. Корнеев, Ванин, Желенков и Матвеев. На заводе десятки отличных мастеров своего дела. Но опыт их работы среди коллектива не популяризируется. Производственный агитколлектив в стадии организации. Агитационно-массовая работа на бывших избирательных участках за последние время прекратилась.

Организовать систематическую наступательную агитацию на производстве и сейчас в особенности на избирательных участках — неотложная задача парторганизации.

Ваяться с большевистской настойчивостью за реализацию решений XVIII Всесоюзной партконференции, удержать первенство в 1941 году — вот в чему призвало собрание всех коммунистов и беспартийных большевиков завода имени XVIII съезда ВКП(б).

Иван ВЕДРИН.

ПРОСТОЕ ДЕЛО

В маленькой книжечке — свидетельство с серыми корочками, — выданной Александром Ермолаевичем 6 января 1940 года, когда он закончил без отрыва от производства трехмесячные курсы экзаменационная комиссия записала: «Принять знания материала отличных. Может быть допущен к исполнению обязанностей машиниста паровоза».

Комиссия не ошиблась в оценке способностей молодого машиниста. Дальнейшее наблюдение показало, что он сумел воспитать в себе много хороших качеств, одним из которых является его умение с большой настойчивостью накапливать знания и с полной привлечь их на дела, на производство на благо своей социалистической родины.

После экзамена Белова направили рядовым машинистом на паровоз № 406 Кемеровской железной дороги. С первых же дней он начал в бригаде разговор о социалистическом соревновании. Долго не спорили, возник только вопрос — с каким паровозом соревноваться.

— Как каким? А с двести девяносто пятью! Бригада этого паровоза уже давно держит перед собой красное знамя, вот с передовой бригадой и будем соревноваться, — ответил тов. Белов.

— Эх, чего захотел! Нам трудно тягаться с двести девяносто пятью. Та машина лучше нашей по техническому состоянию, да и люди там особенные, все хорошо подготовлены, больше нашего имеют опыта.

Нет, с ними соревноваться, по-

жалуй, нам будет не под силу, — сомневались некоторые члены бригады.

Тов. Белов сумел убедить товарищи, что все зависит от их собственной инициативы.

С старшим машинистом П. С. Сидоркиным Белов договорился о распределении обязанностей. Сидоркин, как руководитель, поставил требования к бригаде в наблюдении за техническим состоянием машины. Белов взял на себя ответственность за соблюдение паровоза в частоте. Вскоре паровоз № 406 преобразился, стал неузнаваем, быстро стали подниматься производственные показатели бригады. И при первом же подведении итогов социалистического соревнования бригада Белова отобрала передающее красное знамя у бригады паровоза № 295.

В начале января нынешнего года Александра Ермолаевича назначили старшим машинистом из другой паровоза — «ЭМ-4380». Это очень ответственная обязанность. К тому же предупредили, что «ЭМ-4380» работает плохо и потребуется немало труда, чтобы вытащить его из прошлого положения. Белов, не испугавшись трудностей, дал обещание следить и этот паровоз лучшим на дороге.

Белов начал с детального осмотра паровоза, весь внешний облик которого отличался редкостной запущенностью. Казалось, что машина никогда никто не чистил, не обтирал. Из будки послышалась голос:

— Что, Александр Ермолаевич, не глянешь? — и, не дожидаясь ответа, спросивший продолжил:



На снимке: вновь избранный секретарь партбюро завода им. XVIII съезда ВКП(б) тов. Горбачев Н.И. Фото Н. Хмелева.

Повышать ответственность коммунистов за работу киноустановок

Коммунисты зреющих предприятий призывают создать условия для культурного отдыха трудящихся города и районов. С этого и начал свой доклад секретарь парторганизации тов. Куртуков. В Кемерово сейчас 14 звуковых киноустановок, в районах действует 17 кинопредприятий. Это огромное средство в коммунистическом воспитании трудящихся.

Как парторганизация боролась за использование киноустановок? По кинофикации финансовый план выполнен на 101 проц., по кинопрокату — 117 процентов.

Кинотеатр «Москва» выполнил финансовый план на 170,2 процента и госкирсир на 104 процента. Но достигнутые результаты в области выполнения финансового плана парторганизация не сумела закрепить и финансовый план первого квартала пропал: по кинофикации он выполнен на 69,6 процента и по кинопрокату на 78 процентов, а госкир, вместо выполнения, дал убыток 50 тысяч рублей. Все это получилось потому, что увлеклись не достижением и не стали вести массовой работы со зрителями. Социалистическое соревнование развернуто слабо. Из 131 работника кинофикации стажировцев насчитывается 3 и ударников 15 человек. Опыт передовиков не стал достоянием

На совещании секретарей парторганизаций Центрального района

Недавно состоялось совещание секретарей парторганизаций Центрального района г. Кемерово. Совещание обсудило два вопроса: об озеленении города и о предстоящей избирательной кампании по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Центрального района.

По первому вопросу с докладом выступил заведующий городским коммунальным хозяйством тов. Старченко. По докладу выступил директор завода имени XVIII съезда ВКП(б) тов. Сорокин, председатель оргкомитета Новосибирского областного полка по Центральному району тов. Неважинов, секретарь Центрального райкома ВКП(б) тов. Любимов и др.

Озеленение города Кемерово — очень важная, неотложная задача. Кемерово — один из крупнейших промышленных центров на востоке нашей страны. Имея замечательные красавцы-заводы, построенные по последнему слову новейшей техники, город сам совершенно не благоустроен и крайне мало зеленен. Привести в культурный вид улицы, дома, озеленить жилища трудящихся зелеными насаждениями, построить скверы, развести претчики — дело самих трудящихся, всей общественности.

О благоустройстве города не мало было разговоров, но раз выносилось решение, но по сей день они не претворены в жизнь. Партийные организации и хозяйственные руководители предприятий не взялись серьезно за этот исключительно важный вопрос. С таким положением пора покончить самым решительным образом.

Вопрос благоустройства должны взять в свои руки парторганизации. Самостоятельно это дело не пойдет. Его надо организовать.

Комсомол района провеленную инициативу, организовал массовый поход комсомольцев и всей молодежи за озеленение города. В воскресенье — 11 мая намечен массовый выход на посадку деревьев. Этую инициативу одобрило совещание и вынесло решение включить в это дело все партийные, советские и профсоюзные организации.

Партия и правительство вопросу благоустройства Кемерова уделяют серьезное внимание. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что в нынешнем году на благоустройство города только по линии городского коммунального хозяйства (не считая сельского хозяйства, отпущенные предприятиям) государством отпущено 1 миллион 200 тысяч рублей (против 400 тысяч рублей в 1940 году).

Освоить эти средства, использовать их полностью, рационально, по-хозяйски — дело исключительной важности. Уроки прошли

всех лет показывают, что в этом деле необходимо непосредственное участие партийных организаций.

По плану горкомхоза весной текущего года должно быть посажено 86 тысяч деревьев, в том числе 12 тысяч яружных деревьев и 74 тысячи кустарниковых. Посадка должна быть проведена до 20 мая.

Горкомхоз строит два сквера площадью 2,5 гектара. Одни сквер на 0,5 гектара около кинотеатра «Москва» и другой между 4-й и 18-й школами. Предприятия должны зеленить улицы и дома своих коммунальных участков.

В своем выступлении на совещании секретарь Центрального райкома ВКП(б) тов. Гагильев обратил серьезное внимание на организацию охраны зеленых насаждений. Необходимо создать ответственность каждого руководителя дома управления, предприятия, участкового милиционера за охрану насаждений.

К посадке деревьев надо тщательно подготовиться. Городской транспорт должен обеспечить помощь щадочным материалом. Горкомхоз и руководители предприятий должны подготовить необходимый транспорт и инвентарь (шovelы и пр.). Партийные организации должны обеспечить расстановку сил.

До 20 мая план озеленения должен быть полностью выполнен.

По второму вопросу — о предстоящей избирательной кампании выступил тов. Любимов.

Согласно Указу Президиума Верховного Совета РСФСР, назначены выборы в райсовет депутатов трудящихся по Центральному району г. Кемерово на 15 июня. С 15 мая начинается избирательная кампания. Предстоит большая и чрезвычайно важная работа. Сжатые сроки избирательной кампании требуют напряженной работы всей парторганизации района. Необходимо уже сейчас проверить и переписать население, уточнить количество избирателей. Надо подобрать больше тысячи человек в избирательные комиссии. Горсовету необходимо четко определить границы избирательных участков и округов и т. д.

Успех избирательной кампании в значительной мере будет решать агитационно-массовая работа с населением. Партийные организации должны в ближайшие дни укомплектовать состав агитколлективов лучшими агитаторами — партийными и непартийными большевиками. Наладить работу агитпунктов, оборудовать их, выпускать регулярные газеты на избирательных участках и в цехах предприятий.

В. КОНДАКОВ.

Лекция по экономике для партактива

С целью повышения экономических знаний для работников горкома и Центрального райкома ВКП(б) организован семинар. 10 мая состоялось первое занятие. Секретарь горкома ВКП(б) тов. Казанский прочитал лекцию на тему: «Экономическая роль социалистического государства».

На лекции присутствовало 25 человек.

С. В.

Секретарь горкома провиленную инициативу, организовал массовый поход комсомольцев и всей молодежи за озеленение города. В воскресенье — 11 мая намечен массовый выход на посадку деревьев. Этую инициативу одобрило совещание и вынесло решение включить в это дело все партийные, советские и профсоюзные организации. Горсовету необходимо четко определить границы избирательных участков и округов и т. д.

Успех избирательной кампании в значительной мере будет решать агитационно-массовая работа с населением. Партийные организации должны в ближайшие дни укомплектовать состав агитколлективов лучшими агитаторами — партийными и непартийными большевиками. Наладить работу агитпунктов, оборудовать их, выпускать регулярные газеты на избирательных участках и в цехах предприятий.

В. КОНДАКОВ.

Белов сумел доказать своей бригаде, что на старых паровозах лунинские методы работы дают тем больший эффект.

На паровозе «ЭМ-4380» сработали крейцкопфные вкладыши. С такой неисправностью паровозы Кемжелдора заходят в депо. На это требуется потратить много времени. Белов поступил иначе. Он занялся диспетчером, что займетесь исправлением вкладышей на путях силами своей бригады, потребовал на это полчаса времени. Диспетчер назначил срок и место установки паровоза. Бригада управилась за 20 минут. Это с одной стороны мудрость. Белов поступил иначе. Он занялся диспетчером, что займетесь исправлением вкладышей на путях силами своей бригады, потребовал на это полчаса времени. Диспетчер назначил срок и место установки паровоза. Бригада управилась за 20 минут. Это с одной стороны мудрость.

Белов сумел доказать своей бригаде, что на старых паровозах лунинские методы работы дают тем больший эффект.

На паровозе изнашивается тормозные колодки. В этих случаях предпочитают ехать в депо, ставить паровоз на канаву и менять колодки в обстановке вольготно. Однажды Белов сообщил бригаде, что он выписал три комплекта тормозных колодок, которые нужно принять на паровоз. Попившая замечательное свойство лунинских методов, бригада встретила сообщение с удовлетворением. Уже три раза паровозные смены меняли тормозные колодки, стоя на станционных путях, минуя

последней мелочи до крупного.

Срок от промывки до промывки и по норме и по традициям считается месячным. Бригада Белова добилась удлинения его до двух с половиной месяцев. Это достигнуто образцовой постановкой ухода за котлом.

Котел — сердце паровоза. Все смены, бригады поставили себе за строгое правило ни на минуту не забывать о котельной нации, сокращающей площадь на гравии, снижающей коэффициент полезного действия машины, вызывающей излишний перегрев топлива. Регулярно через определенные промежутки времени котел продувается через пылесборник, специально для этого приспособленный кран. Многие десятки миллиграммов ила и разных солей, образующих на котле, вырасываются через этот кран на котле, во время работы машины. Это одно из главных условий, обеспечивающих длительный меж都有自己团的生产。

В первомайском социалистическом соревновании бригада тов. Белова вышла на первое место по дороге. Она встретила праздничный прием трудящихся самими высокими показателями. Особенно большой успех достигнут в экономии материалов. Например, топливоза квартал сэкономлено около 130 тонн. Белов сдержал свое слово. На торжественном заседании, называемом Первого Мая, его бригаде было вручено переходящее красное знамя, отнятное у бригады паровоза № 295.

Достижены высокие показатели в работе — это простое дело, — говорит Александр Ермолаевич, — лишь стоит только человеку по настояющему захотеть этого и крепко с любовью поработать.

Г. ПРЕСНЯКОВ.

Сделать суточный график законом производства

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от хозяйственных и партийных организаций покончить с беспланностью, с неравномерным выпуском продукции. Добиться выполнения производственной программы по заранее разработанному графику.

Как же на механическом заводе Кузбассугли вы践行ится это решение конференции? Рассмотрим астельский график. В начале месяца плановый отдел составил график по каждому пеху, где указаны номера заказов и окончательные сроки исполнения. В

этом графике, как его там имели, не указано, сколько надо изготовить деталей по тому или иному заказу, сколько нужно времени в часах, днях для выполнения заказа. Таким образом плановый отдел спускает в цехи не суточный график, а обычновенный план-наряд на месяц, что на мезаводе и практиковалось с давних времен.

На основании этого в цехах также составляется график, но только уже в худшем виде. В цеховых графиках не указывается ни количество материалов, ни стоимость, ни затраты времени на изготавление того или иного заказа. Словом, все эти графики предоставляет руководителям цехов полную свободу действий: когда им вдумается пустить в производство заказ, тогда и пустят, когда сделают, тогда и сделают. Короче говоря, графики сделаны только для видимости, а работа идет по старинке.

Характерная деталь. В графиках, имеющихся в цехах, против каждого номера заказа красуется два срока его исполнения. Одни установлены плановым отделом, второй — начальником цеха. Прежде, сроки имеют расхождения до 10 дней. Графики подписаны только начальником планового отдела тов. Соловьевым, а где должна значиться подпись начальника цеха — пустое место. Начальники цехов взяли пример с директора заво-

да тов. Фролова, который также не подписал график.

Механический завод Кузбасс

угла специфичен тем, что он изготавливает не только серийные изделия, но в большом количестве индивидуальные заказы. Это усложняет организацию работы по суточному графику и тем более требует настойчивости для его осуществления. График сам по себе не составляется и тем более не выполняется. Нужно мобилизовать весь коллектив завода и в первую очередь партийный актив и инженерно-технических работников.

Суточный график на механическом заводе должен составляться с учетом всех производственных возможностей. Необходимо составлять график технически выполнимый, который бы не давал возможности начальникам цехов найти «лазейки» для его non- выполнения в интересах узкозоховых соображений.

Между тем на мезаводе составление графика не придают должного значения. Отдельные работники планово-производственного и технического отделов еще не поняли, что составление графика — это творческая работа, а не канцелярщина. Отсюда и не случайно, что при составлении графика на машины повторяются прошлые ошибки.

Прежде всего графики должны быть бы спущены в цехи к 25 апреля. Но в этом сроку

был составлен график только для литьевого цеха. Сроки выполнения заказов в машино-графике литьевого цеха распределены следующим образом:

с 1 по 10 мая должно быть закончено 5 заказов с затратой для их исполнения 66 человеко-часов.

С 11 по 20 должно быть закончено 8 заказов с затратой для их исполнения 989 чел.-часов. С

21 по 31 мая должно быть закончено 34 заказа с затратой для их исполнения 5224 человека-часов.

П. ТАРАСОВ,
секретарь ГИ ВКП(б) по промышленности и транспорту.

Конечно, известно, что до 10 мая начальник литьевого цеха

должен понять, что «усиленный график» обеспечен там, где правильно организовано взаимодействие всех частей производственного организма, где руководитель предприятия не выпускает графика из своих рук и постоянно в течение дня контролирует его выполнение. График требует иного стиля работы директора.

Плот тот хозяйственник, который передоворяет контроль за

графиком своим подчиненным.

График при его составлении должен быть серьезно продуман и целесустренен. При его со-

ставлении должно быть учтено все — цеха, участвующие в не-

посредственном выполнении

снабжения, транспорт и т. д.

П. ТАРАСОВ,
секретарь ГИ ВКП(б) по промышленности и транспорту.

Важнейшее мероприятие благоустройства города

До сего времени в вопросах благоустройства города из поля зрения выпадало такое важное мероприятие, как регулирование стока поверхностных вод. Между тем заниматься этим вопросом есть необходимость.

Существующие сейчас в городе элементы дренажной сети, (поверхностные канавы) не в коей мере не могут считаться удовлетворительными в достаточными, чтобы создать нормальные условия для стока поверхностных вод. Они находятся в крайне запущенном состоянии. Водосборные и водосточные канавы засорены и зачастую являются причиной искусственного скопления поверхностных вод. Шоссейные магистрали во многих участках лишены канав и мостиков.

В результате того, что не созданы условия для стока из замкнутых понижений, воды задерживаются, образуя своеобразные озера, лужи. Стремясь выправить поверхность, горкомхоз разрешает населению и предприятиям ссыпать в во-впадины, ямы различный мусор. Поэтому некоторые участки по ул. Ленина и в районе сопогорода скорее напоминают мусорные свалки, нежели улицы большого социалистического города. Избавляясь тем самым от естественных водостоков, мы увеличиваем грязь, создаем очаги для возникновения заболеваний. На территории города необходимо создать единую схему организации системы дренажных сооружений. При выработке схемы

рассматривая эту таблицу, учтем, что январь 1941 г. был месяцем, в котором работа производительности труда по выпуску валовой продукции под знаком социалистического соревнования, развернувшегося в честь XVIII Всесоюзной шахтконференции.

В январе 1941 г. показатели значительно улучшились. Производительность труда по отношению к средним данным за 1940 год выросла на 22,2 проц. Здесь отчетливо видна сила социалистического соревнования, позволившего так высоко поднять производительность труда. Намного перевыполнено и плановое задание: рост производительности труда по отношению к плану составил 21,6 проц. Этот показатель надо сравнить с данными, характеризующими динамику зарплаты, и установить, насколько рост производительности труда обгоняет рост зарплаты.

Показатели производительности труда, полученные предприятием, надо сопоставить с показателями, характеризующими развитие социалистических форм труда, изменение вооруженности труда, культурно-бытовые условия и вообще все те стороны работы предприятия, которые в конечном счете влияют на рост производительности труда. Если при сопоставлении окажется, что стахановскими формами труда

занята большая часть коллектива рабочих, а рост производительности труда по выпуску валовой продукции получился относительно небольшой, то это будет свидетельствовать о больших потерях внутри предприятия.

Предположим, что в статистическом учете, ведущемся на заводе, мы нашли такие данные: из общего числа рабочих завода стахановцев — 20 проц., ударников — 55 проц. Стахановцами на данном заводе считаются рабочие, перевыполняющие нормы не менее, чем на 50 проц., ударниками — перевыполняющие нормы не менее, чем на 20 проц.; остальные рабочие тоже соревнуются, так как весь коллектив охвачен социалистическим соревнованием.

Вычислим средний взвешенный процент выполнения норм, взят для стахановцев низший уровень переработки норм (т. е. 150 проц.), для ударников — средний процент выполнения: $(120 + 150) : 2 = 135$ проц., а для остальных соревнующихся — 100 проц. Средний взвешенный процент переработки норм получится несколько преумноженный, так как мы взяли низшие

уровни переработки норм для стахановцев и соревнующихся. Самый расчет можно уложить в такую таблицу:

Расчет среднего взвешенного процента выполнения норм			
Группы соревнующихся	Удельн. вес коллектива (в проц.)	Процент выполнения норм	Произведен. удельн. веса на прои. выполнен. норм
Стахановцы	20	150	3 000
Ударники	55	135	7 45
Остальные соревнующиеся .	25	100	2 500
	100	—	12 925



На снимке: заведующий учебной частью НСШ № 8 т. Постоваков Г. А. беседует с учениками своей школы об испытаниях.

Фото Н. Хмелева.

Г. А. Постоваков

ОТКРЫТЫЙ УРОК В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Открытые уроки в школах являются наиболее действенной формой передачи лучшего опыта педагогической работы учителей-стажистов, преподавателей-стажированных молодым учителям. Приводятся они по плану по классным и предметным комиссиям. Консультацию по проведению открытых уроков учителя получают в педкабинете.

Руководители мезавода должны понять, что «усиленный график» обеспечен там, где правильно организовано взаимодействие всех частей производственного организма, где руководитель предприятия не выпускает графика из своих рук и постоянно в течение дня контролирует его выполнение. График требует иного стиля работы директора. Плот тот хозяйственник, который передоворяет контроль за

графиком своим подчиненным.

Предварительно концепты уроков обсуждаются коллективом учителей и обязательно утверждаются завучем или директором школы. Присутствующие на уроках преподаватели ведут свою наблюдения за учебно-воспитательным процессом. При этом они учитывают следующие моменты: организацию работы класса, проверку домашних заданий, приемы опроса, содержание урока, его построение и результаты.

В школах нашего города эти открытые уроки с каждым месяцем практикуются все шире и шире. В III четверти в школах №№ 1, 4, 23, 17 и других систематически проводились открытые уроки, причем, тематика которых была очень разнообразна.

Особенно следует отметить в III четверти открытый урок, организованный тов. Клепиковой М. Д., учительницей (1-й класс) первой школы.

Тема урока: «Знание местности». Примеры для урока преподаватель подобрал вдумчиво, поэтому объяснения дались ребятам четко и последовательно. Учащиеся хорошо усвоили, чем местование отличается от других частей речи.

Объяснение нового материала на уроке было закреплено примерами учащихся и их самостоятельной работой.

Целесообразно рассказать об открытом уроке, проведенном в 1 классе школы № 23 молодой учительницей тов. Сметаниной.

Тема: «Решение задач в два действия». Тов. Сметанина использовала иллюстрацию при решении задач. По красочно нарисованной картинке ученики коллектива составили две простых задачи и уже по ним — задачу в два действия. Учащиеся смело выполнили дей-

ствия.

Сейчас, в период подготовки к проворотным испытаниям в четвертих классах все шире и шире учащиеся организовывают ворота в класс, спокойно, без шума, приготовившись к занятиям.

На уроке коллективно составлен был устный рассказ по картинке и закреплено грамматическое правило (большая буква). Учащимся был задан ряд вопро-

сов, на классной доске изложены ответы, написанные деформированным текстом. Учащиеся четко и грамотно изложили рассказ в своих тетрадках. Лучшие работы преподавательница зачитала.

Очень интересно провел открытый урок молодой преподаватель литературы школы № 1 тов. Вишняков А. В.

Тема урока: «Знание местаимен». Примеры для урока подобрали вдумчиво, поэтому объяснения дались ребятам четко и последовательно. Учащиеся хорошо усвоили, чем местоимение отличается от других частей речи.

Объяснение нового материала на уроке было закреплено примерами учащихся и их самостоятельной работой.

Целесообразно рассказать об открытом уроке, проведенном в 1 классе школы № 23 молодой учительницей тов. Сметаниной.

Тема: «Решение задач в два действия». Тов. Сметанина ис-

Киноуроки — действенная форма повторения

Повторяя с учащимися пройденный за учебный год материал, преподаватели таких дисциплин, как, например, биология, география и другие, должны особенно серьезно отнести к подбору соответствующих наглядных пособий. Чем убедительнее подчеркивают эти пособия пройденное по учебнику, тем прочнее закрепляется в сознании школьника учебный материал.

При повторении ботаники, географии, анатомии и физиологии человека, зоологии особенно действенным учебным пособием является учебный короткометражный фильм. При помощи фильма можно показать учащимся то, чего не даст любой, самый интересный рассказ учителя, иллюстрирующей картинками.

В Кемеровской межрайонной кинотеке имеется 125 учебных фильмов. Такие из них, как «Хищные», «Природа зон», «Мышцы», «Гидравлический пресс», в последнее время ежедневно защищаются школами. В беседах, после очередных кинокарточек, опытные преподаватели тт. Стрельянская (школа № 41) и Лихачева (школа № 1) заявили мне, что «Учебный фильм бесспорно очень обогащает знания учащихся. За какие-нибудь 30 минут класс увидит и природные богатства Крыма, и горы Кавказа, и достопримечательности Москвы».

В тех школах, где преподаватели и дирекция осознали значимость учебного фильма, кинотеки проводят систематически. Так услугами кинотеки постоянно пользуются школы № 16 (директор тов. Тутов), № 24 (директор тов. Ледянский), № 1 (директор тов. Цалобанов) и т. д. Но в то время как в одних школах учебный фильм используют, как яркую, убедительную иллюстрацию к уроку, в других его превращают в предмет первого развлечения. Учителя предварительно не знакомят учащихся с содержанием фильма, во время его демонстрации не следят за поведением ребят, чувствуя себя только зрителями.

Здесь сказывается отсутствие соответствующей методической работы со стороны городского методкабинета (зав. тов. Линина). Методкабинет не популяризирует лучшие опыты в организации киноурока, в ответственности для школ периода повторения не заслуживает внимания. Программы не считают нужным рекомендовать демонстрацию учебных фильмов.

Городо (зав. тов. Мананникова) и методический кабинет должны содействовать популяризации учебного фильма. Со стороны заведующих учебной частью, директоров школ необходим контроль за проведением киноурока.

М. АРГЕНТОВА,
директор кинотеки.

Средний взвешенный процент выполнения норм равен 12925 : 100 = 129,25 проц. Если же при расчете приведенным выше способом рост производительности труда определяется только в размере 10–15 проц., то разность представляет собой **внутризаводские потери производительности труда** (от простоев, непроизводительного использования полуфабрикатов, инструментов и т. п.). Надо найти причины потерь и их устранить.

Вообще в анализе хозяйственной деятельности очень важно уметь сопоставлять отдельные показатели для того, чтобы выяснить, нет ли противоречий между ними; если эти противоречия найдены, то надо уметь вскрыть их причины.

Предположим, что плановый фонд заработной платы на заводе составляет 1 млн. руб. и что 600 тыс. руб. представляют собой пропорциональную часть фонда заработной платы, а 400 тыс. руб. — условно-постоянную. Предположим, что производственный фонд заработной платы на заводе сопоставим с производительностью труда (от

Справоржение ТАСС.

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляет агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе. В связи с этим прекращено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. к. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух западных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении Верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского Особого военного округа. Она состоит из 1.800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты за счет военных кораблей Балтийского флота. Переброшено 28 подводных лодок, 45 минносцев и 18 канонерок. Военная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии, отмечает агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана.

ТАСС уполномочен заявить, что это подтверждено крикливое сообщение Домей Цусин, по-видимому, из неизвестного корреспондента агентства Юнайтед Пресс, представляет плод большой фантазии его автора.

Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или минносцы из района Балтийского не переброшены в Каспийское или Черное моря, никакой концентрации крупных военных сил на западных границах СССР нет и не предвидится. Крупца правды, содержащаяся в сообщении Домей Цусин, передана к тому же в грубо исказженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска — виду лучших квартирных условий в Новосибирске — одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин — сплошная фантастика.

Ассигнования на военные нужды США

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). Рузвельт подписал законопроект об ассигновании в следующем бюджетном году 3 миллиарда 415 миллионов долларов на военные нужды, в том числе 1 миллиард 515 миллионов на строительство новых военных кораблей, 434 миллиона на усиление авиации и военно-морского флота, 142 миллиона на модернизацию существующих военных кораблей.

Комиссия по морским делам палаты представителей одобрила законопроект, предусматривающий ассигнование дополнительно 57 миллионов долларов на строительство станций дистрибуций в США и в пяти других местах за пределами страны.

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте вспомогательному отмечается активность авиации воюющих сторон. В ночь на 9 мая, сообщается в сводке германского командования, германская авиация атаковала порт Гульль. В доках, складах и зернохранилищах вспыхнули пожары. Германские самолеты, совершившие налет на Центральную Англию, сбросили бомбы всех калибров на промышленные предприятия, главным образом, Ноттингема. Бомбардировщики подверглись также портовые сооружения и промышленные предприятия в Южной Англии. В прибрежных водах Восточной Англии и Шотландии германские вооруженные силы потопили один английский пароход и нанесли сильные повреждения шести другим судам.

В ту же ночь, передает агентство Рейтер, небывало большое число английских самолетов совершило интенсивный налет на ряд районов Германии, в том числе Гамбург и Бремен. Как сообщается в сводке германского командования, в результате бомбардировок уязвлены пункты крупными силами английской авиации произведены разрушения на некоторых промышленных предприятиях. Одиночные английские самолеты, говорится в той же сводке, миновав Берлин, проникли на территорию Познанской области. В ночь на 9 мая в Берлине была объявлена воздушная тревога, длившаяся свыше двух часов.

В бассейне Средиземного моря за последние дни наибольшую активность проявляет авиация воюющих сторон. Германо-итальянская авиация наносит основной удар против коммунистических опорных баз англичан в Средиземном море. Английские самолеты бомбардируют опорные пункты германо-итальянской армии в Ливии. В сводке итальянского командования отмечается, что на южном фронте в районе Басры между иракскими патрульными частями и английскими войсками произошел ряд столкновений. В Басре, говорится в другом сообщении агентства Рейтер, английские войска заняли несколько зданий, в том числе банки и телеграф, встретив при этом лишь незначительное сопротивление иракских частей. В районе Хаббани положение без перемен. Отмечается также активность английской авиации на иракском фронте. Английские самолеты, говорится в коммюнике английского командования на Ближнем Востоке, бомбардировали аэропорт Багдада, причинив повреждения зданиям аэродрома и взлетной дорожки. Кроме того, английская авиация сбросила бомбы на самолеты противника, находившиеся на аэродроме в Гинаиде. Иракские войска, занявшие позиции к востоку от озера Хаббани, были атакованы с воздуха.

(ТАСС).



Положение о массовом комсомольском кроссе, посвященном Дню большевистской печати

IV. Программа кросса

Комсомольский кросс проводится на дистанции, установленные комплексом ГТО I и II ступени и БГТО.

V. Участники соревнований

В кроссе участвуют первичные комсомольские организации предприятий, учреждений, учебных заведений, колхозов, совхозов, МТС, ремесленных и железнодорожных училищ, школ фаброчно-заводского обучения.

VI. Заявки

Заявки на участие в комсомольском кроссе первичные организации подают в местные райкомы, горкомы комсомола.

Сроки подачи именных заявлений устанавливаются на местах. Заявки должны быть подписаны секретарем комитета комсомола и врачом. Там, где нет врача, заявку подписывает Фельдшер. Заявки принимаются и рассматриваются военно-физкультурными комиссиями.

VII. Организация соревнований

Для лучшего проведения соревнований первичные комсомольские организации распределяют состав участников на мужские, женские, юношеские команды в составе 10 человек. Команданды комитетов назначаются с первых дней подготовки к кроссу.

VIII. Оценка и зачет результатов соревнований

Зачет и оценка результатов соревнований проводятся по той же системе, как в лыжном комсомольском кроссе.

IX. Подведение итогов

Для подведения итогов комсомольского кросса устанавливается следующий порядок представления итоговых материалов:

а) районные, городские военно-физкультурные комиссии представляют итоговые отчеты в вышестоящий оргкомитет не позднее, чем через три дня после проведения кросса;

б) оргкомитеты при обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик представляют итоговые отчеты в оргкомитет при ЦК ВЛКСМ.

Итоги кросса опубликовываются в печати.

I. Цели и задачи

Комсомольский кросс, посвященный Дню большевистской печати, ставит своей целью:

а) массовую сдачу комсомольцами норм комплекса ГТО по ГТО;

б) популяризацию кросса (бега по пересеченной местности) как одного из средств оборонной подготовки;

в) выявление лучших первичной районной, городской, областной, краевой, республиканской организаций по проведению кросса.

II. Сроки и место проведения кросса

Кросс проводится: в южных районах Союза с 3 по 18 мая, в северных районах — с 1 по 15 июня 1941 г.

Соревнования первичных комсомольских организаций проводятся внутри района, города. В сельских местностях допускаются кустовые соревнования.

Места и графики проведения кросса устанавливаются оргкомитетами, военно-физкультурными комиссиями районов и городов комсомола совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта.

Дистанция кросса выбирается в естественных условиях.

III. Руководство проведением кросса

Руководство кросом осуществляется оргкомитетами, созданными при ЦК ВЛКСМ, обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик.

Руководство подготовкой и проведением кросса (соревнованием) в районах и городах осуществляется военно-физкультурными комиссиями районов, горкомов комсомола и комитетами по делам физической культуры и спорта.

Судейские коллегии утверждаются местными комитетами по делам физической культуры и спорта и работают под их контролем.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефоны: ответственного редактора — 2-24; ответственного секретаря — 23; партийного отдела — 8-36; экономического отдела — 22; отдела рабочих и писем трудящихся — 9-55; директора типографии — 3-96; отела заказов — 8-89.

гор. Кемерово, типография издательства «Кузбасс».

Война в Китае

ОБЗОР С 25 АПРЕЛЯ ПО 9 МАЯ.

В конце апреля и в начале мая крупные военные операции происходили вдоль северного и восточного побережья провинции Чжецзян и вдоль восточного побережья провинции Фуцзянь. В центральной части провинции Чжецзян японцы 16 апреля предприняли наступление из города Ханчжоу на юг вдоль Чжэцзян-Цзянской железной дороги. Вспомогательное наступление было предпринято на юг из города Фуян западнее Ханчжоу. К концу апреля японцы заняли город Чжуцзи в 50 километрах от Ханчжоу и продвинулись еще на 20—25 км. на юг от Чжуцзи. В начале мая китайские войска оттеснили японцев от Чжуцзи. Бой продолжается в окрестностях города.

В районе Тобрука, согласно сводке германского командования, артиллерийская перестрелка и деятельность разведывательных отрядов. В сообщении агентства Рейтер также отмечается незначительная активность военных десантных частей. Высаженные 20 апреля с военных кораблей десанты в районах Нинбо, Хаймыя и Бэньчжоу начали быстро продвигаться в глубь провинции. Заняв город Нинбо, японцы достигли города Фынхуа, юго-западнее Нинбо, где однажды встретили решительное сопротивление китайцев. В течение последней недели в этом районе не прерывно идут бои.

На восточном побережье провинции Чжецзян японцы заняли пребрежные пункты Хаймынь и Вэньчжоу, но удержать их не смогли. Китайские войска, получив в конце апреля подкрепления, перешли в контратаку и оттеснили японцев, снова заняли оба пункта. В районе Хаймынь японские войска вынуждены были совершить посадку на корабли и очистить оккупированный вначале район. Из Вэньчжоу японцы отступили на юг к Жуйюаню, в районе которого теперь идут бои.

На восточном побережье провинции Чжецзян японцы заняли пребрежные пункты Хаймынь и Вэньчжоу, но удержать их не смогли. Китайские войска, получив в конце апреля подкрепления, перешли в контратаку и оттеснили японцев, снова заняли оба пункта. В районе Хаймынь японские войска вынуждены были совершить посадку на корабли и очистить оккупированный вначале район. Из Вэньчжоу японцы отступили на юг к Жуйюаню, в районе которого теперь идут бои.

В провинции Фуцзянь операции происходили главным образом в районе города Фучжоу. Заняв город, японцы не смогли продвигаться дальше, встретив решительное сопротивление китайских войск, укрепившихся на холмах западнее города. Японцы возвращаются в предместьях города крепления.

В последние дни снова возобновились бои на севере провинции Хубэй, где в начале февраля японцы предприняли заключившееся неудачное наступление вдоль Бэйлин-Ханькоуской железной дороги. Теперь японцы снова предприняли наступление на запад Бэйлин-Ханькоуской железной дороги в районе Суйсяня и вдоль железной дороги на север в направлении на Санъян. Японцы пытаются окружить крупные силы китайских войск, укрепившихся в горном районе, западнее железной дороги, на границе провинций Хубэй и Хэнань.

В Северном Китае бои идут на юге провинции Шаньси. Сосредоточив крупные силы, японцы оперируют против китайских партизанских частей, действующих у них в тылу.

(ТАСС).

США И ЭЙР

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в хорошо информированных дипломатических кругах Вашингтона заявляют, что США рассматривают вопрос о снабжении Эйре вооружением и продовольствием при условии, если Эйре даст гарантии на при каких обстоятельствах не использовать эти вооружения против Англии.

(ТАСС).



На снимке: агроном т. Шашелова В. А. (в центре) инструктирует садоводов-мичуринцев. Фото Н. Хмелева.

Консультация

Агроминимум к озеленению

При озеленении объектов необходимо для высаживаемых деревьев и кустарников вырыть ямы и канавки различной глубины и ширины, чтобы свободно помещалась корневая система. Ответственной питающей частью корневой системы является мелкая мочка корней, находящаяся приблизительно на уровне ширины надземной части дерева-крон. При обработке пристволового круга лопатой идет корневая система.

При массовом выходе на озеленение на определенный обрабатываемый объект должно стоять определенное звено, например: на 250 кв. м.—20 чел., по окончании работы она учитывается и оценивается в качественном отношении земноводом и ткачеводом.

Работа озеленительного характера не выносит штурмовщиков и в течение лета она должна идти по лизах ухода и охраны.

Агроном ШАШЕЛОВА.

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ 15-Й ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

В реализации билетов 15-й Всесоюзной лотереи Осавиахима первое место в городе занимает коксохимзавод (председатель первичной организации ОСО тов. Шустов, уполномоченный по реализации билетов тов. Фролов). По коксохимзаводу реализация билетов закончена полностью. Всего реализовано билетов на сумму 31 тысяча рублей, собрано и сдано средств в город 12.500 рублей.

На коксохимзаводе за период подготовки и реализации билетов 15-й лотереи заметно улучшилась оборонная работа, занесена в члены Осавиахима тов. Набиев. В этом же реализовано билетов на 4 тысячи рублей, но не собрано.

На коксохимзаводе за период подготовки и реализации билетов 15-й лотереи заметно улучшилась оборонная работа, занесена в члены Осавиахима тов. Набиев. В этом же реализовано билетов на 4 тысячи рублей, но не собрано.

На коксохимзаводе по реализации билетов 15-й лотереи занятое место в городе занимает членом первичной организации ОСО тов. Шустов, уполномоченный по реализации билетов тов. Фролов. По коксохимзаводу реализация билетов закончена полностью. Всего реализовано билетов на сумму 31 тысяча рублей, собрано и сдано средств в город 12.500 рублей.

На коксохимзаводе по реализации билетов работает 49 человек, партийного, комсомольского, профсоюзного и осавиах